

Primijeno:	10.3.2023.	
Klasifikacijska oznaka:	Ustrojstvena jedinica	
Uredbeni broj:	Prilozi	Vrijednost
473		

Nuštar, 10.03.2023.
Općina Nuštar

DOPIS: Zahtjev za naknadom štete povodom privremenog preuzimanja objekta tijekom ratnih djelovanja 1991. godine za obitelj Šarić - Restoran "Ana"

Poštovani,

Javljam Vam se povodom zahtjeva za naknadu štete od strane Općine Nuštar kojom se temeljem dokaza dostavljenih u prilogu kao i utvrđenog stanja, izjava svjedoka te općepoznatog događaja otuđenja i uništavanja imovine obitelji Šarić - Restoran "Ana", koji se nalazi u Nuštru (Zidine BB, sadašnji Križni put 159), a koji je zauzet od strane Hrvatske vojske 1991. godine za vrijeme Domovinskog rata - traži nadoknada štete u iznosu od € 500.000,00 kao minimalna naknada za prouzročenu štetu na privatnom vlasništvu kao i za dugogodišnju nepravdu koja je obitelji Šarić ostavila psihofizičke i zdravstvene probleme te im onemogućila normalan rad i i zaradu koju bi ostvarili putem objekta¹. Sama vrijednost adaptacije objekta procijenjena je na 156.803,00 €, dok sa sporednim davanjima govorimo o ukupno traženom iznosu od 500.000,00 €. Ovim putem molimo Općinsko vijeće na sazivanje sjednice kojom bi se utvrdilo oštećivanje prava obitelji Šarić te kako bi se donijela izvanredna odluka o naknadi štete. Time bi se nakon više od 30 godina mukotrpne borbe ostvarila minimalna satisfakcija za obitelj Šarić u kojoj su, uslijed dugogodišnje neimaštine i pravne borbe, sin Tomislav i majka Marija ostali u lošem zdravstvenom, socijalnom i psihofizičkom stanju.

Navedeni objekt - Restoran "Ana" (797m² s imanjem ukupno 22381m², kč.1408) korišten je u vojne svrhe te je oduzet bez dozvole, opljačkan te na kraju i devastiran – u njemu su tijekom Domovinskog rata boravili pripadnici 109. brigade Hrvatske vojske i UNPROFORA u razdoblju od 1991. do 1994. godine. Objekt Restoran "Ana" vodio se na pokojnog supruga Marije Šarić, Zvonimira Šarića, koji je umro 20. siječnja 1996. godine. Nakon ostavinskog postupka, objekt je kao nekretnina pripao supruzi Mariji Šarić.

Prema raspoloživim dokumentima koje prilažemo uz ovaj dopis, jasno je vidljivo kako je Restoran "Ana" (na nekim dokumentima nazvan i "Buffet ANA") korišten za vojna dežurstva Hrvatske vojske (dokument Mjesne zajednice Nuštar od 05.06.1991. godine, dokument od 24.05.1991. godine), a što potvrđuju službeni dokumenti Mjesne zajednice Nuštar, ili ovjereni iskazi direktnih sudionika i svjedoka događaja – Ivana Sesara (zapovjednika 2. bojne 109. brigade) i Mirka Bošnjaka (zapovjednika 2. bojne 109. brigade).

Iz dokumenata je vidljivo kako je objekt korišten i tijekom boravka UNPROFOR-a koji ga je koristio u svoje svrhe.

¹Obzirom na činjenicu da je navedeni objekt obitelji Šarić (Restoran "Ana") bio iznajmljivan za razne oblike zabave i obilježavanja različitih prigoda barem jednom tjedno (subota i/ili nedjelja) uz minimalnu cijenu od 1.000,00 €, jednostavnim izračunom dolazimo do brojke od 4.000,00 € mjesečno, odnosno 24.000,00 € godišnje. Uzmemo li obzir da bi objekt bio u navedenoj funkciji najmanje 50% vremena od 1991. godine, prihod bi ukupno iznosio oko 360.000,00 €.

Tijekom ratnih djelovanja 1991. godine, službenici Mjesne zajednice Nuštar došli su 2. svibnja 1991 g. do obitelji Šarić te uz psihički pritisak uzeli ključeve Restorana "Ana" koji je imao strateški važnu lokaciju za obranu Nuštra, Vinkovaca te šireg područja tog dijela Slavonije. Iako ne sporimo važnost svakog, pa tako i ovog objekta u obrani Republike Hrvatske, važno je naglasiti kako je gospodarski objekt Restoran "Ana" nakon prisilnog zauzimanja potpuno opljačkan i devastiran, a kasnije uslijed ratnih zbivanja koja su zahvatila Općinu Nuštar i gotovo potpuno uništen. Obitelj Šarić nikada nije dobila zaslužno obeštećenje kojim bi pokrila troškove obnove uništenog objekta, već je zapela u još veće probleme zbog stečaja Cibalae banke gdje su imali otvoreni kredit za obnovu objekta. U prilogu dostavljamo i kompletan popis inventara koji je opljačkan već tijekom 1991. godine nakon zauzimanja objekta.

Navedeni događaji ostavili su direktne posljedice na obitelj Šarić – otac i suprug Zvonimir Šarić uslijed rješavanja problema s privremenim zauzimanjem objekta te pokušajem naknade šteta tijekom 1993. godine zadobio je zdravstvene probleme uslijed kojih je 1995. i 1996. pretrpio moždani i srčani udar od kojih je 1996. godine i preminuo. Sin Tomislav zbog problema s očima (slijep na desno, a slabovidan na lijevo oko) izgubio je priliku za rad u vlastitom gospodarskom objektu te tako mogućnost za normalan nastavak života i adekvatno liječenje, a Marija Šarić izgubila je siguran posao i potpuno izgrađen i uređen objekt uz pretrpljenu psihičku štetu za sebe samo i za cijelu obitelj sa zdravstvenim, pa čak i smrtnim posljedicama.

Stoga Vas ovim putem molimo za sazivanje vijeća gdje bi jedna od točaka bila i donošenje odluke o nadoknadi štete u iznosu od € 500.000,00 kojom bi Općina Nuštar obeštetila svoje sumještane – Tomislava i Mariju Šarić – te time potpuno ispravila nepravdu na koju je navedena obitelj naišla unazad 30 godina. Navedena odšteta od ključne je važnosti za obitelj Šarić kako bi mogla nastaviti svoj život te barem minimalno nadoknaditi mukotrpno izgubljenih 30 godine na borbu za pravdu i odštetu tijekom kojeg su, osim objekta Restoran "Ana" izgubili i ono najvrjednije – život oca i supruga Zvonimira te svoje vlastito zdravlje. Samim time, ova odluka služila bi na čast Općini Nuštar kao putokaz lokalnoj, ali i široj javnosti o visokoj razini brige za vlastite sugrađane pogođene strahotama rata unatoč dugom protoku vremena.

Uz velike zahvale,
Srdačan pozdrav,
Marija Šarić

Marija Šarić

Prilozi:

1. Dokaz da je Općina Nuštar oduzela objekt 1991. godine, a koristila ga je Hrvatska vojska
2. Inventar Restorana Ana Nuštar
3. Dopisi predsjednika Republike Hrvatske
4. Procjena Ovlaštenog Sudskog Vještaka (za adaptaciju)

Dokaz da su se na našem posjedu održavala dežurstva od strane MZ Nuštar (Općine).

Iz Vinkovačkog Lista

GODINA: 2006 BROJ: 20 STRANICA: 11

Pismo čitatelja

Trinaest godina bez statusa hrvatskog branitelja

Molim Vas da objavite ovo moje pismo. Dragovoljac sam Domovinskog rata 91. Dežurao sam na prvoj crti bojišnice kod Bifea "Ana" prema Bršadinu i Marincima, na Mlačugama prema Pačetinu i Bršadinu, sve u Nuštru, i to od 5. travnja 1991. do 10. listopada 1991. godine. Sve pismene dokaze imam i to dvostruke. Samo ću spomenuti Spomenicu Domovinskog rata i Zlatnu iskaznicu Udruge dragovoljaca Domo-vinskog rata, potvrdu općine Nuštar kojom se potvrđuje da sam bio u postrojbi Narodne zaštite u Nuštru u vremenu od 5. travnja do 10. listopada 1991. godine, osam pozivnica od općine Nuštar o dežur-stvu, potvrdu od Ogranka HDZa Nuštar da sam sam organizirao dragovoljačke nenaoružane odrede u Nuštru, četiri pismene izjave, potvrde od svjedoka koje su potpisane i ovjerene kod javnog bilježnika, sedam presuda, rješenja od Upravnog suda. Ja sam invalid rada, stariji sam životne dobi, 75 mi je godina. Na popisu sam pripadnika Narodne zaštite općine Nuštar pod rednim brojem 22 kao pripadnik 2. čete 3. voda C vezajtransport. Ja nisam kriv što popis pripadnika Narodne zaštite nije potpisan od strane zapovjednika. Također tražim status hrvatskog brani-telja i da mi nadležno Ministarstvo izda potvrdu. Ministarstvo obrane odbija mi priznati status branitelja već 13 godina iako imam dvostruke dokaze. Ovo je žalosnoj sramotno od strane nadležnih i odgovornih da ovaj spor razvlače, odugovlače. Već trinaesta godina meni se uskraćuje moje osnovno pravo, pa je veliko pitanje da li ću dočekati da se ovaj spor konačno riješi s obzirom na moju životnu dob.

Unaprijed velika hvala na objavi uz srdačan pozdrav.

Mirko Perković - Vinkovci, Željeznički blok 25

M.V.